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Opakovani z minula
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P¥. 10/2: nahodna ¢isla

Mate jednu hraci kostku. Popiste, jak vyuZijte hazeni kostkou tak, abyste méli
generator nahodnych celych &isel v rozmezi 0...10. VSechna ¢&isla
0,1,2,...10 musi byt generovana se stejnou pravdépodobnosti.
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Nyni je potieba najit dobré zobrazeni z jednoho prostoru. Ocislujme si jednotlivé vysledky

S e e ol Al el ot i e ol e et e e e e A e e e e e ™ a = e | e W s e

dvou hodu kostkou ((1,1);(1,2);...;(6,6) — 1;2;...;36), a 33 stavu pouZijeme pro vysledky
generatoru (napriklad pres %11), tfi zbyvajici budou neplatné a v takovém piipadé znovu

A A A o o

Nl ] i

hézet znovu a teoreticky se nemusime zastavit, ovSem v primerném pripadé zastavime ve
E(pocet dvojhodi) = 1 + 1/12.
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Musime pouzit minimalné dva hody, nebot hod kostkou maé [S| = 6, zatimco generator ma |
S| =11, pokud pouZijeme dva hody kostkou a budeme rozlisovat hod prvni a druhou
kostkou, mame poCet stavil [S|* =36.
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P¥. 10/11b: nejvétsi spolecny délitel

Vypoctéte nejvétsi spolecny délitel
a) GCD(220,284),

b) GCD((3p). (%)),

c) GOCD(21%°,100!).
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\=> oy So1s5= 1 . 20160078 «~ Q&Y 9y4p
20 460 07S = 2. 9 &Y 990 -+ IT]0 43S

T §¢4 ?2vyo = 18- 390 445 + 430 06S
130 145 = .80 068 + O
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P¥. 10/11c: nejvétsi spolecny délitel

Vypoctéte nejvétsi spolecny délitel
a) GCD(220,284),

b) GCD((3p). (%)),

c) GC D2 100!).
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P¥. 10/14: modularni umocriovani - kod

Uvedeny kod podita celodiselnou mocninu x™. Popiste, jak jej upravite, aby
podital ™ mod m, pro kladné celé m. Minimalizujte riziko preteceni.

BinPower (int x, int n) A
intr=1, y = x;
while (n > 1) {
if (nh 2==1)r = y;

y *= Vs
n /= 2;
}
return rxy,

}
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Skip list. B-stromy.
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P¥. 11/1: skip list - konstrukce

Sestavte skip list, ktery je nejprve prazdny a dale do néj vkladate dané klice
v uvedeném potadi. Cislo za klitem v zdvorce uvadi drovefi (level) klite, tj.
kolikrat byla hozena mince, nez padl rub (véetné& rubu): 16(3), 23(2), 18(2),
5(2), 15(1), 19(1), 33(1), 11(2), 21(2), 4(1), 22(2), 6(2), 17(4), 10(1), 9(1),
28(4).
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P¥. 11/14: konstrukce a destrukce B stromu

B-strom je fadu k, pokud kazdy jeho uzel, kromé korene, musi obsahovat
alesponl £ kli€l a zaroven muze obsahovat nejvyse 2k klici. Vybudujte
B-strom ¥adu 1 tak, Ze do prazdného stromu vloZite v uvedeném poradi klice
25,13,37,32, 40, 20, 22. Dale tento strom zruSte, a to tak, Ze jednotlivé klice
klice odstranite v poradi 13, 25, 40, 22,20, 37, 32. Nakreslete strom po kazdé

operaci Insert a Delete.
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P¥. 11/11: B stromy

Do B-stromu znazornéného na levém resp. pravém obrazku vlozime postupné
klice 14, 10, resp. 7, 5. Jaké klice pak bude obsahovat kofen stromu?

GEE BE
26| 11 16[20) [3]| | [19]21] [30j40
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Do B-stromu znazornéného na levém resp. pravém obrazku vlozime postupné
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P¥. 11/12: izomorfni B stromy

Dva prazdné B-stromy ¥adu 1 (max. 2 kli¢e v uzlu) jsou izomorfni. Neprazdny
B-strom B1 Fadu 1 s korenem K1 je izomorfni s neprazdnym B-stromem B2
radu 1 s kofenem K2 pravé tehdy, kdyz zarovern plati 1. a 2.:

1. K1 obsahuje stejny pocet klicu jako K2

2. Levy podstrom K1 je izomorfni s levym podstromem K2, pravy podstrom
K1 je izomorfni s pravym podstromem K2 a prostfredni podstrom K1,
pokud existuje, je izomorfni s prostfednim podstromem K2.

Uréete polet navzdjem neizomorfnich B-strom( ¥adu 1 s A) 0, B) 1, C) 3, D)
4, E) 7 uzly.
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P¥. 11/16: plnéné B stromy

Je dan a) B-strom, b) B+ strom. Strom je fadu 10 a madme do néj umistit
100 000 klich. Jaky je maximalni a minimalni mozny pocet uzli tohoto
stromu? Jaka je maximalni a minimalni mozna hloubka tohoto stromu?
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P¥. 12/1: AVL stromy

Rozhodnéte, zda a jaka rotace bude pouzita béhem operaci DELETE kli¢u 5,
25, 35 (v tomto poradi) nad AVL stromem:
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P¥. 12/2: Splay stromy

Do nejprve prazdného stromu splay tree vkladejte postupné klice 2, 7, 1, 4, 3,
9, 5, 6. Nakreslete strom po kaZzdém vloZeni.
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P¥. 12/3: Splay stromy

Splay tree obsahuje 2™ — 1 kli¢i s hodnotou 1,2,3,...2" — 1 a je idealné
vyvazeny, to jest ma hloubku n — 1. Po vyhledani prvku s klicem 1 se tento

prvek presune do korene stromu. Jakou hloubku bude mit vysledny strom?
Re¥te zvIa¥t pro sudé a liché n.
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